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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):  

 

Autor deklaruje cíle své diplomové práce jako podskytnutí informací o zemním plynu, způsoby jeho hlubinné 

těžby, produkci, jeho vývozu a využití, které jsou důležité pro pochopení problematiky s 

nakládáním zemního plynu ve východním Středozemí. Dále poskytnout aktuálně 

dostupné informace v uceleném přehledu o začátcích těžby plynu státem Izrael, 

poskytnout technické informace o významných nalezištích zemního plynu, ať už 

dříve využívaných, a nebo o těch využívaných v současnosti, a využívání energií v 

Izraeli. Práce také přináší náhled do geopolitické situace v blízkovýchodním regionu 

zasahující do produkce a vývozu zemního plynu, dále na územní spor o námořní 

hranice ve vodách, kde se nachází rozsáhlá ložiska plynu. Suroviny, která se pomalu 

stává dalším diplomatickým nástrojem Izraele na mezinárodním poli, kde 

momentálně drží izraelský zbrojní průmysl první místo. 

Cíl práce byl naplněn. 

 

 

 

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost                                    

příloh apod.): 

 

 

Studie je postavena na kombinaci využití písemných pramenů, zejména zahraničních periodik, odborných článků 

a publikací, oficiálních prohlášení či mezinárodních smluv. Autor dává přednost  zahraničním zdrojům, které se 

danou problematikou v tématu zabývají podrobněji a hojněji, než české.  

Práce je bohatá na technické údaje a podrobně seznamuje s vlastnostmi, technologií těžby, distribucí, 

skladováním a hospodářským významem zemního polynu. 

Důležitý objev ložisek zemního plynu v kontinentálním šelfu u pobřeží Izraele v roce 1999 v rámci projektu 

Tethys znamenal podstatné komerční využití domácího fosilního paliva. Objev nových ložisek v oblasti pásma 

Gazy naráží na politické problémy.  

Další ložiska pokrývají potřeby domácností i energetického průmyslu, zemní plyn jakožto fosilní palivo se 

používá v izraelských paroplynových elektrárnách. Momentálně se v Izraeli nachází 16 významných tepelných 

elektráren, z toho 11 je na zemní plyn.  

Dostatečné zásoby plynu umožňují také vývoz této strategické suroviny. Síť stávajících i budovaných plynovodů 

v oblasti východního Středomoří klade otázky na politickou a hospodářskou stanbilitu zúčastněných států a 

jejich vztah k Izraeli.  

Rizika využití zemního plynu spočívají též v dopadu na životní prostředí. 

Pro Izrael je důležitý rozvoj obnovitelných zdrojů energie, autor si všímá též tohoto segmentu.  

Diplomová práce je doplněna přehlednými grafy a mapkami zařazenými do textu, které vhodně ilustrují 

komplexní prpoblém plynové energetiky Izraele.. 

 

 

 

 



 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 

 

 

Diplomová práce Matouše Mataly je originální svým zaměřením i podrobným vhledem do problematiky. 

Jazykový projev je uspokojivý, odkazy, poznámky, citace a bibliografie jsou dostatečně reprezentativní, práce je 

přehledná a i pro laika zajímavě napsaná. 

V současné době, kdy se zemní plyn stal předmětem strategických spekulací a úvah více než kdykoliv dříve, 

bude tato studie jistě podnětná pro široké spektrum čtenářů. 

 

 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek apod.): 

 

 

Této diplomové práci nemohu nic vytknout, působí logicky, je přehledná a  srozumitelná navzdory mnoha 

technickým detailům. Poskytuje nový pohled na situaci státu Izrael, než na jaký býváme zvyklí, ukazuje totiž 

význam strategických surovin a mezinárodního obchodu v dynamické a neklidné oblasti Blízkého východu. 

 

 

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 

 

 

Jakým způsobem se na izraelském vývozu zemního plynu podepsala současná energetická krize (odklon od 

fosilních plaiv, napadení Ukrajiny Ruskem)? 

 

 

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):  

 

 

Navrhuji známku Výborně. 
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